

В передовой артели Бакчарского района

Колхоз Яринево сельхозобластного сектора в Бакчарском районе районоразвил за последние годы план хлебозаготовок. Первенство в соревнованиях удерживают колхозники сельскохозяйственной артели «Комбайн», выполнившей хлебозаготовки еще 20 сентября. Передовая артель стала на государственный семпловый пункт 600 пудов зерна сверх плана.

Васюганцы выполнили годовой план хлебосдачи

5-го октября колхозы Васюганского района добились победы в борьбе за досрочное выполнение годовой сдачи. Хлебоборы завершили выполнение годового плана сдачи зерна государству. Передовые сельхозартели дали стране много хлеба сверх плана.

Беспечные заготовители

Картофельные клубни все еще поворачивают поля многих асиновских колхозов. Именитая сельхозобластная культура — картофель, занимаемая в колхозах района около 300 гектаров, в сих пор убрывается несистемно медленно. Картофель убрал в площади не более 60 гектаров.

Организованно провести осенне-зимние лесозаготовки

Паступает осенне-зимний сезон заготовки и вывоза леса, в течение которого предстоит выполнить значительную часть годового плана. Работники лесной промышленности обязаны обеспечить страну достаточным количеством леса для удовлетворения растущих потребностей всех отраслей народного хозяйства.

Лесоводственная Россия, являясь лесными богатствами, не имеет мощной лесной индустрии. Лесная промышленность была кустарной. Единственными органами лесорубки были ручная сила и топор, единственными транспортными средствами — лошади. За годы строительства пятилетнего плана лесная промышленность укрупнилась, объединилась в единую партию и Советского государства перешла на индустриальный рельс. Тысячи колхозов железных, автомобильных, тракторных дорог прорезали лесные массивы страны. В лесу работают тысячи мастеров, автомашин, электрических машин. Недавно появились первые советские тракторы, созданные советскими конструкторами и специально для выполнения одной из главных трудовых работ — повода древесины с деловых в дорощи.

В нынешнем году лесозаготовители создали значительный шаг вперед. По производственным данным, предприятия Министерства лесной и бумажной промышленности за последние 9 месяцев вывели древесины на 48,5 процента больше, чем за такой же период в прошлом году. Увеличение вывоза леса, однако работниками лесной промышленности еще не использовано своих возможностей. Механизмы работают не на полную мощность. Не преодолены серьезные недостатки в организации труда лесозаготовителей. Этим и объясняется тот факт, что колхозники области, колхозники и вывозили древесины по плану. В осенне-зимний сезон надо выпустить увеличение и повысить производительность.

Перед всеми заготовителями стоит задача быстрого наращивания производительности. В предстоящем сезоне надо заготовить значительно больше леса, чем в прошлом. Для этого необходимо с первых же дней взять высокие темпы заготовки и вывоза леса, повысить образцовую заделанность, выполнить и перевыполнить годовой план.

Партия и правительство оказывают лесной промышленности огромную помощь. Летом нынешнего года Совет Министров СССР принял постановление о подготовке приростной лесной промышленности к осенне-зимнему сезону. В постановлении предусматривается все, что необходимо для успешного выполнения плана, — от снабжения механизмами до обеспечения работников топливом и оборудованием. Правительство обязало местные советские организации обеспечить на предприятиях совхозов, колхозов, совхозах и местной промышленности, в машино-тракторных станциях и в мастерских проведение капитального ремонта автомашин, тракторов, передвижных агрегатов. Лесные организации получили большое количество металлопродукции, стальной проволоки и материалов. Промышленные предприятия оказывают помощь лесозаготовителям поставкой спецодежды, вывозными инструментами и запчастями. Страна возмужает лесную промышленность для высокопроизводительного отапливаемого хозяйства.

В лес, помимо постоянных рабочих-лесозаготовителей, продукт сотни тысяч колхозников, рабочих и служащих. Подготовка к встрече этого мощного пополнения, отработка навыков, умение работать в порядке сплошного, магазинного, ленточного, ленточного, бортового и других методов, борющихся с лесными пожарами.

Хлеб — Родине!

Каждый день важно и тщательно передавать все плоды работы колхозников, рабочих и служащих товарищу Сталину по дорожному вывозу годового плана хлебозаготовок и о миллионах пудов хлеба, сданных сверх плана. В последние дни поступают отчеты о порочном выполнении годового плана хлебозаготовок от правительства Карело-Финской ССР, Талкинской ССР, от руководителей Талкинской, Пяозской и Кемской областей и Кемского района Алашанского края, от государственного управления лесной промышленности Карелии и Финляндии.

Сообщение ТАСС о землетрясении в районе г. Ашхабада

6 октября 1948 г. в 2 часа 17 минут по местному времени в районе г. Ашхабада Туркменской ССР произошло землетрясение силой в 9 баллов.

В результате землетрясения в г. Ашхабаде нанесены большие разрушения. Землетрясением разрушено большое количество жилых домов. Истреблено много человеческих жертв.

Для оказания срочной помощи пострадавшему от землетрясения населению г. Ашхабада и проведения неотложных работ по ликвидации последствий землетрясения Совет Министров СССР создал правительственную комиссию.

Правительственной комиссией приняты меры по оказанию материальной и организационной помощи пострадавшему населению и размещению граждан, оказавшихся без крова.

Совет Министров СССР в распоряжение правительства Туркменской ССР отпустил материальную помощь пострадавшему от землетрясения населению г. Ашхабада. (ТАСС).

Этот успех достигнут благодаря стахановскому труду лучших колхозников артели. В любую погоду здесь работа идет полным ходом. Заняты на севе и уборке. Это Барвара Колесова, Елена и Сазет Савиных, Анатолий Торопкин и другие отличники переломного задания. Обеспечивают высокопроизводительного труда на своих участках комсомолки Анна Митярева, Александра Параскова, Алевтандра Жаркова и Елена Сапигина. Каждая из них ежедневно выработывает 150 — 170 процентов задания.

Все работы в колхозе ведутся организованно, по графику. Колхозная партия имеет комсомольскую, руководящую работу. Комсомол сумел сплотить вокруг себя весь коллектив колхозников и возглавить борьбу за успех уборки урожая и хлебозаготовок. Примеру передовиков следуют многие колхозники района.

с. БАКЧАР. (По телеграфу от наш. корр.)

В колхозах Кожевниковского района нет точного учета урожая

Совет Министров СССР в своем постановлении от 19 апреля 1948 года 9-го номера не случайно определил «повышенную ответственность и усиленную организацию учета в колхозах», что особенно важно учета в колхозах, где ведется хозяйство. Когда люди колхозов решают, что они несут ответственность за урожай, то они должны знать, что учет урожая и урожайности — это не только учет, но и учет качества урожая. Учет урожая и урожайности — это не только учет, но и учет качества урожая. Учет урожая и урожайности — это не только учет, но и учет качества урожая.

Требование раздельного учета урожая по бригадам и звеньям является также требованием правительства о повышении ответственности передовиков сельского хозяйства звания Героя Социалистического Труда и о награждении их орденами и медалями.

Однако этого не поняли руководители колхозов и районного отдела сельского хозяйства в Кожевниковском районе. Учет урожая и урожайности в колхозах ведется по бригадам и звеньям, но не по бригадам и звеньям. В колхозах Богородицкого сельхозобластного сектора (председатель тов. Романов, счетовод т. Шапиро), им. Чапаева (председатель тов. Сказов, счетовод тов. Суздальский) учет урожая ведется по звеньям по бригадам. Бригады полевых культур бригады ит. Чернов и Филиппов в колхозе не имеют учета урожая и урожайности. Учет урожая и урожайности ведется по бригадам и звеньям, но не по бригадам и звеньям.

В начале осеннего сева в колхозе «Пролетарий» были созданы 4 нечетвертных звенья, в колхозе им. Чапаева — 3. Колхозники звеньев в период осеннего сева и ухода за посевами много поработали, чтобы вырастить высокий урожай. Они этого добились. Однако безответственное отношение руководителей колхоза к учету урожая привело к тому, что все звенья и бригады не имеют учета урожая. Звеньевые звенья не принимают участия в уборке урожая. В колхозе «Вторая пятилетка», Ново-Покровского сельхозобластного сектора, Мавров ведет учет урожая по бригадам и звеньям, но не по бригадам и звеньям. Учет урожая и урожайности ведется по бригадам и звеньям, но не по бригадам и звеньям.

В колхозах «Пролетарий», имени Чапаева, «Вторая пятилетка» весь учет зерна ведется к тому, что поступающие дневники от комбайнеро-учетчиков молотильных бригад в контрольных складах складываются в кучи и везут, провоза и расхода данных по книту учета не производится с начала уборочной кампании. На складах — основные документы расхода зерна — также складываются в кучи и везутся и по книту не делается.

Дорожки каждым зерном

Правление колхоза «Новый путь», Луговского сельхозобластного сектора, Тугайского района, и его председатели тов. Лестев не организовали на уборочных работах борьбы с потерями. При уборке зерна в овальном поле до 20 процентов зерна. Велика потеря и при обмолоте зерна и шпнннн.

Уборочные работы идут крайне медленно, особенно обмолот. Все эти причины привели к тому, что колхоз еще не выполнил годовой план хлебосдачи.

И. ЛЯЛИН.

В социалистическом соревновании районов области, встал за Маргасением, выполнил годовой план хлебозаготовок Васюганский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Минеин, председатель райисполкома тов. Журавлев).

Выполнил установленные планы, колхозы этих районов производят учет сдачи хлеба сверх плана. На 5 октября Маргасением район выполнил годовой план на 124 процента, Васюганский — на 101 процент.

Верхне-Тетский район, учинил хлебосдачу, обогнал Пудинский район, выполнил план на 86 процентов, являя в этой группе третьим местом. На четвертом месте — Пудинский район, выполнивший план на 85 процентов. Продолжает отставать с выношенем своих обязательств по этой группе Тугайский район.

Среди южных районов, обслуживаемых МТС, первое место продолжает занимать Томский район, выполнивший план на 91,4 процента, второе — Колпашевский, выполнивший план на 86,2 процента и третье — Бичарский, выполнивший план на 82 процента.

В эти дни между Томским, Колашевским и Бакчарским районами идет соревнование за то, чтобы вывернуть увеличение в первый заочный хлебосдачу. Колхозники этих районов стремятся скорее вы-

Беспечные заготовители

Картофельные клубни все еще поворачивают поля многих асиновских колхозов. Именитая сельхозобластная культура — картофель, занимаемая в колхозах района около 300 гектаров, в сих пор убрывается несистемно медленно. Картофель убрал в площади не более 60 гектаров.

Далеко в передовой по уборке и хлебосдаче сельхозартель «Красный луч» (председатель правления тов. Чернов) на картофельных полях больше.

Не стали ни одного пуда картофеля поля имени Вузецкого (председатель тов. Ефремов), «Везд Ленин» (председатель тов. Лисов), «Правильный путь» (председатель тов. Воробьев) и другие. Не участвуют в сдаче картофеля 38 колхозов из шестидесяти, имеющихся в районе.

В большинстве из них уборка еще не ведется. Председатель Илинского сельхозобластного сектора тов. Шпкин рассматривает уборку картофеля, как дело второстепенное, не заслуживающее внимания.

Важнейшее дело окончания заготовки картофеля. На приемные пункты района по плану должно поступить 1268 тонн этой ценнейшей культуры, но заготовлено пока лишь немного более 500 тонн.

Сейчас в колхозах все сосредоточивается на главном — хлебозаготовках, — говорят районные работники. Это правильно, но нельзя отходить от уборки картофеля до заморозков. Передовые колхозы района, выполнившие план хлебозаготовок, давно справились и с хлебосдачей и с уборкой картофеля. В артелях «Область», «Ударник» и других принята очередь. Все работы здесь ведутся в строгую последовательность с графиком. Но в значительном большинстве колхозов по сей день выстает самое.

Все это не бесконечный список заготовителей, а всего упомянутый Министром, став заготовкой по району тов. Сикорин с удивительным хладнокровием заявляет:

Собственно, я не вижу ничего страшного. При этом оставались мы все же не на последнем месте в области. Картофель справился и с картошкой.

Примечательно в районе производят эти организации — заготовителя райотделов и совхозов. О том, как они ведут эту работу, говорит тов. Факт, что совхозный завод принял от колхозов лишь 50 центнеров картофеля. Завод располагает собственной автоматической, но директор его тов. Желтов до последнего дня не вывел машину на равных переделках, но только не на переделках картофеля из колхозов. Он заявляет:

«Пятилетку» за «пятилетку» работает и заготовитель. Райотделов ведет заготовку картофеля через сельские потребительские общества. Страна должна возвестить в 22-х пунктах, по в большинстве сельских нет даже нарядных опенчарманн. Председатель Илинского сельхозобластного сектора тов. Меркушев вообще не готовился к картофелезаготовкам, скатываясь по территории Совета рай и примечательно не ведется.

Председатель правления райотделов тов. Релин считает, что организация заготовок — персональная обязанность директоров заготовочных тов. Волкова. Последний же имя совершенно не занимается, находясь в колхозе Митрофановского сельхозобластного в роли районного управомоченного.

На сметке пущены бригада и заготовка картофеля в районе. Никто из руководителей его не занимается серьезно этим важным государственным делом. Пора решать неискоренно порочную практику очередности. Это — одна из главных задач районного отдела сельского хозяйства и его руководители тов. Сиргунина.

Дело сейчас за вывозкой. Работа шоферов, водителей и руководящих транспортных бригад в эти дни решает успех годового выполнения и перевыполнения плана хлебозаготовок.

За будущий урожай

Наш тракторный отряд уже не первый год работает на полях колхоза имени Чапаева. Обаят работы показала, что паровая и обаят вешная являются залогом высокого урожая. Поэтому мы парую со всеми остальными работами уделяем большое внимание вывозу паров и полному зовбу. Как правило, мы не ограничиваемся планом и стараемся расширить паровой канн и площадь зовбу в колхозе.

В этом году бригады заготовили 120 гектаров двойного пара и поляна 70 гектаров зовбу. Качество тракторных работ признано хорошим. Теперь мы дали слово колхозникам хлебозаготовок доплатить имев зовбу на площади 80 гектаров. Чтобы вернуться к этой задаче, бригада ведет агроустановочную работу на полях. Мы готовы потрудиться не жалеем сил, чтобы помочь колхозникам своего колхоза вырастить в будущем году обаятый урожай и вывезать на соревнованиях перед трактористов нашего района.

В. ФИЛОЩИН,
бригадир тракторной бригады
Верховской МТС.
Л. КОРОЛЕВ, А. ШЕХОВЦОВ,
С. БРАТЕНКОВ, И. ПЕТРОВ —
трактористы.

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону).

К чему приводит благодушие

ТУГАЙ. (По телефону). В районе не мало хлеба стоит еще на корню. Только в колхозе Тургутинского сельхозобластного сектора убрали 140 гектаров зрелых, однако на них в одном из колхозов комбайны не работали. В колхозе «Прогресс» по уборке до 70 процентов овса. Здесь же находится 2 комбайна, по они неспешивают.

Нельзя протестовать комбайнов и плохого не-полноценного обслуживания и материально-технической помощи. Необходимо улучшить руководство партийными организациями на совхозах и колхозах, стимулировать и все карты партийных работников, выделить наиболее подготовленных водителей. Коммунисты, постигнувшие работу в лесу, а также те, которых посылают в лес колхозы, должны быть на производственных участках производств. Там, на деле, в ту же агроустановочную коммунисты должны возглавлять соревнование, повести за собой широкие массы рабочих.

Партийные организации обязаны добиваться максимального использования имеющихся механизмов, выполнения планов не только по количеству, но и по ассортименту леса, увеличению всех качественных показателей работы партияры. Повышения рентабельности лесных хозяйств.

Не нужен народному хозяйству тот же, как уголь, как металл. Страна уверена, что лесозаготовители встанут в шеренгу передовых борцов за победное завершение плана третьего года стахановской пятилетки. (Перевод «Правды» от 6 октября).

с. ТУГАЙ. (По телефону).

Дорожки каждым зерном

Уборочные работы идут крайне медленно, особенно обмолот. Все эти причины привели к тому, что колхоз еще не выполнил годовой план хлебосдачи.

Уборочные работы идут крайне медленно, особенно обмолот. Все эти причины привели к тому, что колхоз еще не выполнил годовой план хлебосдачи.

Уборочные работы идут крайне медленно, особенно обмолот. Все эти причины привели к тому, что колхоз еще не выполнил годовой план хлебосдачи.

Классическое произведение творческого марксизма

Вспомогательное 10 лет со дня выхода в свет классического произведения товарища Сталина «История Восьмой Коммунистической партии (большевиков). Краткий курс».

Выход в свет этой аннотации является важным крупным событием в идейной жизни большевистской партии, Советского государства и международного пролетариата. Научный труд И. В. Сталина по истории и теории большевизма обобщил богатейший опыт коммунистической партии, давшему которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

Выдающийся труд по истории ВКП(б) создавался в напряженной исторической обстановке. Это был 1938 год, когда все более усиливалась международная обстановка, нарастало повсюду Мюнхенское соглашение, когда начиналась вторая мировая война и крайне усилилась опасность военного нападения на СССР со стороны империалистических агрессоров.

В этот напряженный период товарищ Сталин работал над созданием классического произведения по истории ВКП(б), чтобы на громадном опыте нашей партии показать жизненную силу и значение марксистско-ленинской науки об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма.

«Краткий курс истории ВКП(б) является важнейшим средством воспитания большевизмом, вооружения коммунистов и всех трудящихся нашей страны марксистско-ленинской теорией, средством подтяжки идейно-политической работы на новую высоту».

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» всесторонне изложены процесс борьбы за создание и образование партии большевиков, показано, как Ленин и Сталин создавали ее как партию нового типа, как они впервые в истории марксизма практически решили задачу создания теории научного социализма с рабочим движением, как в новых условиях эпохи империализма и пролетарских революций развили дальше марксистское учение, подняли его на новую ступень, обогатив опытом борьбы пролетариата за создание коммунистического общества.

«ВКП(б) крепка и закалена, — говорится в «Кратком курсе», — а революционная борьба со всеми врагами рабочего класса, со всеми партиями, стремящимися пошатнуть капиталистическое устройство, продолжается, напоминая, со всеми немалыми капиталистическими усилиями».

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» дан ступень всеобъемлющих идей ленинско-сталинской теории о возможности построения социализма в отдельных странах и победе социализма в СССР. С исключительной глубиной показаны империалистический характер и международное значение теории марксистско-ленинизма.

Идея, изложенная в этом старинном труде, вооружают коммунистов и трудящихся всего мира в их борьбе за уничтожение капиталистического общества и указывают путь перехода от капитализма к коммунизму.

До выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» было много разных «курсов» и хрестоматий, но не было единого труда, выходящего по истории нашей партии, который бы обобщал различные точки зрения на важнейшие вопросы теории и истории большевизма. Производило такое значение важнейших вопросов марксистско-ленинизма создавало неразбериху. В поиске целостности учебника истории ВКП(б) товарищ Сталин искал, что прежде учебники были неудовлетворительными «...либо потому, что ограничивались рассказом, почти полным отсутствием фактов борьбы пролетариата, но забыв необходимым марксистско-теоретическим объяснением; либо же потому, что страдала неадекватностью конструкции, неадекватностью периодизации событий».

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» наша партия получила единое, проверенное ИК ВКП(б), руководство по освоению марксистско-ленинской теории, по достижению никаких производных толкований, давшее стройную научную периодизацию и помогающее правильно понимать марксистско-ленинизм в действии.

В отличие от учебников в книге товарища Сталина по истории ВКП(б) даны основные этапы, основные этапы движения и развития большевизма на фоне социально-экономического и политического развития страны.

Известно, что ленинизм верно и разительно на основе марксизма, что марксизм есть основа ленинизма. В «Кратком курсе» «...показано неразрывное единство целостности и преемственности учения Маркса и Ленина, единство марксизма-ленинизма, и изложено то новое, что внесено Лениным и его учениками в марксистскую теорию на основе обобщения нового опыта классовых революций в эпоху империализма и пролетарских революций».

ИК ВКП(б) ставит задачу воспитания наших кадров не на истории отдельных партийных деятелей, а в первую очередь на идеях марксизма-ленинизма. История ВКП(б) есть классический ленинизм в действии, потому что ленинизм является идеологией пролетариата, идеологией борьбы пролетариата за уничтожение буржуазии.

«Краткий курс истории ВКП(б)» обобщил марксистскую литературу от упрощенчества и вульгаризации в толковании ряда вопросов теории марксизма-ленинизма в истории партии.

Вульгаризация и упрощенчество изложили свое отражение в таких коренных вопросах марксистско-ленинской теории, как: победа социализма в нашей стране, роль личности в истории, роль идей в развитии общества, характер войны в современную эпоху и др. В «Кратком курсе» дано глубокое марксистское толкование этих важнейших вопросов, которые имеют принципиальное значение.

«Краткий курс истории ВКП(б)» является важнейшим идеологическим оружием в деле подготовки коммунистического государственного аппарата, в Великой Отечественной войне блестящая победа страны социализма является также блестящей победой марксизма-ленинизма. Иниции «Краткого курса» вдохновляли воинов Советской Армии на героические подвиги в борьбе за свободу и независимость нашей советской Родины.

В постановлении ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года говорится, «что без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без прояснения своей теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности».

Созавая курс истории ВКП(б), ЦК ВКП(б) ставит задачу помочь кадрам, ведущим теоретическую и пропагандистскую работу, перестроить, улучшить качество работы, начать ликвидировать свою теоретическую отсталость, устранить недостатки и пробелы в своей идеологической подготовке и поднять пропагандистскую работу на должную высоту.

Значения исторического постановления ЦК ВКП(б) в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» вышло далеко за пределы вопроса о недостатке пропаганды в узком смысле слова. Оно поставило перед собой ряд важнейших проблем, решение которых потребовало большой глубокой работы от всех работников идеологического фронта.

Выявленные ЦК ВКП(б) серьезные недостатки в пропагандистской работе партийных организаций дали возможность в предельно короткий срок поднять дело марксистско-ленинской пропаганды на новую, высшую ступень. В основу всей пропагандистской работы партии был положен «Краткий курс истории ВКП(б)», автором которого является товарищ Сталин.

Огромное идейное содержание изложено в 12 главах, выделенных в главах «Краткого курса истории ВКП(б)». Большевистская партия прошла долгий и сложный путь от первых маленьких марксистских кружков и групп, появившихся в России в 80-х годах прошлого столетия, до великой партии большевиков, руководившей ныне первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян».

В I—IV главах «Краткого курса» показана борьба за создание и образование партии большевиков, как партии нового типа. Ленин и Сталин разработали стройное учение о революционной марксистской партии. Разработаны идеологические основы большевизма. Ленин и Сталин впервые в истории марксизма докорней обновили идею партии оппортунизма, заключившись «... прежде всего в прекращении педерстии стихийности рабочего движения и в принятии роли социалистического сознания в рабочем движении».

Товарищ Сталин в «Кратком курсе истории ВКП(б)» с исключительной глубиной показал роль Ленина и его трудов в разработке идеологических, организационных, тактических и теоретических принципов марксистской партии. Труды И. В. Сталина «...Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм», работы И. В. Сталина «Борьба с партийными разногласиями», «Благе пролетариата и партия пролетариата», «Алархизм или социализм?» и другие сыграли историческую роль в создании самостоятельной марксистской партии.

«Можно с уверенностью сказать, — пишет товарищ Сталин, — что никогда еще в истории ни одна политическая группа не была так основательно подготовлена к тому, чтобы сформировать в партию, как большевистская группа».

Ленинско-сталинская теория о социалистической революции, о революции пролетариата в революции, о союзе пролетариата и крестьянства является единственно правильным руководством для всего современного демократического и антиимпериалистического лагеря в борьбе за прочный мир и народную демократию.

Работа товарища Сталина «О диалектике и историческом материализме» — теоретическое оружие нашей партии в борьбе за победу коммунизма. Она является подлинной вершиной марксистско-ленинской философской мысли. Здесь с особой силой показано значение марксистско-диалектического метода и исторического материализма для практической деятельности большевистской партии. Она имеет также огромное международное значение, вооружая кадры и рабочий класс всех стран в борьбе за свободу и демократию, за победу коммунизма. Марксистско-ленинское мировоззрение — единственно правильное мировоззрение. Возникновение и дальнейшее развитие этого мировоззрения является великим революционным процессом в области философии и общественных наук. Философия марксизма-ленинизма не только научно объяснила мир, но и

указала пути изменения его на базе коммунизма.

В V—VII главах показана борьба большевиков за победу пролетарской революции в России и установление диктатуры пролетариата. В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции сбылись пророческие слова товарища Сталина: «Не исключена возможность, что именно Россия является страной, пролагающей путь к социализму».

Установление советской власти в России знаменовало собой начало новой эры в мировой истории — эры социализма. Всемирно-исторический опыт Октябрьской социалистической революции и великий пример трудящихся СССР в Отечественной войне 1941—1945 гг. вдохновляли народы Европы на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Воздушная и решающая роль Советского Союза в разгромах фашистской Германии и империалистической Японии в период второй мировой войны обеспечила освобождение народов юго-восточной Европы от их фашистских захватчиков. В таких странах как Болгария, Румыния, Чехословакия, Польша и др. устанавливалась власть народной демократии. Эти страны выжили из систем империализма и стали закладывать основу для социалистического развития. Все эти события блестяще подтвердили жизненную силу и значение марксизма-ленинизма.

В VIII—XII главах показана роль партии большевиков, как партии правды, правдивейшей, в борьбе советского народа за построение социалистического общества в СССР. Советский период в истории нашей страны является самым замечательным периодом. Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ осуществил политику социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства. Это позволило за короткий исторический срок превратить нашу страну в передовую индустриально-колхозную державу.

Блестящим образом сельское хозяйство и победа колхозного строя означают сущностный переворот в деревне. Теперь товарищ Сталин в «Кратком курсе», — сказал из своего материального состояния общества и новое качественное состояние, равнозначное по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года».

Победа борьбы нашей партии за победу социализма в СССР служит примером для коммунистических партий стран, закладывающих основы для перехода на путь социализма, и служит образцом для партий всех стран, которые встанут на этот путь в будущем.

Труд товарища Сталина — «Краткий курс истории ВКП(б)» — охватывает период до 1937 года. Глубочайшая научная оценка явлений, событий позволяет предвидеть и понаименее малейший ход исторического развития.

Вот почему «Краткий курс» — выдающийся аннотационный основной закон марксизма-ленинизма — издан почти на всех языках народов СССР и мира. В течение десяти лет со дня выхода в свет этого произведения общий тираж его достиг 34 миллионов экземпляров.

Дальнейшим развитием теории марксизма-ленинизма, а следовательно, и логическим продолжением «Краткого курса истории ВКП(б)» является доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии, его выступления, доклады в период Великой Отечественной войны и в послевоенный период. Эти труды И. В. Сталина обогатили теорию ленинизма новым опытом борьбы советского народа за построение коммунизма в СССР.

10-летний опыт пропагандистской работы в нашей стране после выхода в свет «Краткого курса» убедительно показывает, какое творческое, преобразующее влияние оказывает труд товарища Сталина на сознание и чувства советского человека. Нет такой области общественного знания, которая не претерпела бы преобразования после выхода в свет «Краткого курса». Это творческое произведение товарища Сталина обогатило и способствует повышению идейно-теоретического уровня партийных и государственных кадров, дальнейшему укреплению морально-политического единства советского общества и поднятию коммунистической сознательности граждан СССР.

Партийные организации провели большую работу по перестройке партийной пропаганды и добились серьезных успехов в марксистско-ленинском образовании коммунистов и советской интеллигенции. Пользуясь ответственностью коммунистов за освоение теории ленинско-сталинской партии большевиков. Расширение сети партийного просвещения приняло огромный размах.

В современных условиях, когда наша советская Родина совершает исторический переход от социализма к коммунизму, коммунистическая сознательность масс приобретает исключительное значение.

Постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам в послевоенный период являются основой дальнейшей программной партийных организаций в деле марксистско-ленинского воспитания наших кадров. Материал и методический указания этой идеологической работы партии на современном этапе и решения задачи овладения большевизмом является научный труд И. В. Сталина — «Краткий курс истории ВКП(б)» — выдающийся аннотационный основной закон в области марксизма-ленинизма.

В. СКУДАРЬ,
наимает исторических наук.



На снимке: слушают лекции научные работники 1-го курса вечернего университета марксизма-ленинизма на лекции. Фото Ф. Хитринская.

Устранить недостатки в организации партийного просвещения

В этом учебном году сеть партийного просвещения в Томске значительно расширилась. Начали работу 3 районных партийных школы с охватом более 200 слушателей, 94 политшколы, 64 кружка по изучению истории ВКП(б). При каждой партийной организации созданы группы по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Более 1.500 коммунистов извлекали желание заниматься самостоятельно. Присутствия к работе постоянно добиваются лекторы по философии для начинающих работников, по истории ВКП(б) и политэкономии для самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. Нацеливается чтение шкотов лекций по истории ВКП(б), диалектике и историческому материализму и политэкономии в Доме партийного просвещения и партийных кабинетах районов ВКП(б). Декретарями в районных школах и кружках, руководителями политшкол и кружков подбираются лучшие пропагандисты города.

Однако первые дни занятий в сети партийного просвещения показали большие проблемы и трудности в организации политэкономического учебного коммунизма. Районным ВКП(б) необходимо уделять внимание подготовке пропагандистов. Семьсот тридцать человек неосвоивших, при такой массовости. Поэтому некоторые руководители политшкол и кружков приступили к занятиям, не получив необходимой подготовки по первым темам программы.

Нельзя считать удовлетворительной работу слушателей политшкол и районных школ на занятиях. Так, по Кузнецкому району явка слушателей на первом занятии в большинстве случаев не достигала 75 процентов. В некоторых партиорганизациях

Кировского района первые занятия в политшколах проводились при участии постоянных состава слушателей.

Коммунисты партиорганизаций: артисты «Техникума», линолеумного завода, горняки и другие, замещали отсутствующих слушателей, совсем не явившихся на занятия. Низка посещаемость занятий в политшколах фабрики «Красная звезда», телефонной станции.

Неосвоившими начала работу райпартишколы при Езовском райкоме ВКП(б). Помещение здесь не оборудовано. На первом занятии присутствовали присутствующие лекторы, но она была создана, так как не явился декретарь. 16 слушателей присутствовали на первом занятии в партийной школе Кировского района.

Все эти факты говорят о том, что секретарь некоторых партийных организаций должен более внимательно и ответственно относиться к делу партийного просвещения без должного внимания и ответственности.

С первого дня занятий партийные организации должны установить строгий контроль за качеством преподавания и посещаемостью. Надо добиться такого положения, чтобы каждый слушатель неосвоенный явки на занятия и, тем более, срыв занятий немедленно обсуждался на партийных собраниях.

Чем лучше будет поставлено политэкономическое просвещение коммунистов, тем выше будет их революционная и авангардная роль в борьбе за досрочное выполнение плана пятилетнего пятилетнего пятилетия, за коммунистическое воспитание трудящихся, тем сознательнее и прочнее будут наши успехи в борьбе за коммунизм.

Лекторий по философии при Доме ученых

При Доме ученых начал работу постоянный лекторий по философии. На первом занятии присутствовало больше 250 слушателей.

Тема научных работ в лекторий отнесена. Так, из механического института извлечены желание посетить лекторий около 130 научных работников, на университетском — более 80, из Сибирского физико-технического института — 25 человек. В числе слушателей заурядцы Сталинской эрмы профессор-доктора: М. А. Волынский, Д. Д. Яблоков, В. Д. Кузнецов, академик А. Г. Савиных, профессор-доктор: Г. В. Воробьев, Святколов, Хлозков, Кирилл, Альбицкий, Курочкин, Сердюков, Полюев, доктор: М. Соловьев, Аксентьев, Савицкий, Сиханов и многие другие.

Президент Дома ученых, директор И. С. Полюев, партийные и профессиональные организации вузов провели большую работу по комплектованию лекторий слушателей и по подготовке к новому учебному году. Лекторий приступил к работе организованно.

После выступления слова заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Деревянова, доцент тов. Натальевич провозгласил содержание лекции «О внутреннем и международном положении СССР».

В ноябре депутат государственного университета тов. Кошкин изложил чтение шкотов лекций на тему: «Византизм и развитие марксистско-ленинской философии».

Намерено также провести со слушателями семинары по работе В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» и работе И. В. Сталина «Алархизм или социализм?»

Слушатели также ознакомились с программой лекторий. Первое занятие показало живой интерес партийных, советских и комсомольских работников к вопросам политэкономии.

Вместе с этим следует отметить несоответствие явки слушателей. Отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) следует обратиться на это внимание и проводить меры по организационному обеспечению каждого занятия лекторий.

Строго контролировать подготовку пропагандистов к занятиям

Более 300 коммунистов Шегарской партиорганизации в нынешнем учебном году будут повышать свой идейно-политический уровень в кружках и политшколах.

Для ведения занятий кружков и школ подобрано и утверждено на бюро райкома ВКП(б) более 30 именитых пропагандистов. Немало закончивших пятилетний семинар показали политэкономическую зрелость и их желание заниматься пропагандистской работой.

Тщательное участие в работе семинара приняли: Г. М. Гаврилов — директор Трубетчинской семилетней школы, Ф. Т. Костыкин — директор Мовестарской средней школы, К. Д. Блаженко — заместитель директора Батрагатовой МТС по политчасти и другие.

Особое внимание к занятиям в сети партийного просвещения еще много уделяется. Прежде всего, не все пропагандисты присутствовали на семинаре, а некоторые из них прибыли с большим опозданием. Секретарь райкомполкома тов. Саконов очень плохо подготовил лекцию «О борьбе социализма в нашей стране».

Пропагандисты по обеспечению лекторий, не имеют выделенных помещений. Партийный кабинет райкома партии плохо оборудован к новому учебному году, поэтому коммунисты сюда приходят очень редко.

Шегарский райком партии обязан устранить имеющиеся недостатки в подготовке к учебному году и установить строгий контроль за подготовкой каждого пропагандиста к занятиям.

И. БУСИНОВА.

Партикомитет райкома к занятиям не готов

Семидесять процентов всего состава коммунистов Верхне-Телецкого района будут охвачены в этом году разными формами политэкономического обучения. В районе создано 8 политшкол, 3 кружка по изучению истории ВКП(б), одна райпартишкола. Райком партии определил и меры помощи самостоятельному изучающим марксизм-ленинизм.

Бюро райкома партии утвердило состав преподавателей политшкол и кружков. В сентябре для них проведен семинар, на котором были приняты шкотов лекций по истории партии и вопросам программы политэкономии.

К сожалению, отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) редко проводит лекции и доклады по этим вопросам, а секретари райкома самоуверенно о пропагандистской работе.

Недостаточно развернута своя деятельность райкомполкома райкома партии. Здесь очень мало нужной литературы, не собраны коммунистические материалы, нет рекомендательных списков литературы. До сих пор мало используются наглядные пособия. Географические карты, поступающие в райкомполком, лежат на складе и никто ими не пользуется.

Т. НИКОЛАЕВА.

Теоретические беседы

МОЛЧАНОВ. (По телефону). В связи с десятилетием выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» в библиотеке районного организационного комитета, последние этой дате. В партикомитете райкома ВКП(б) прочитана лекция на тему: «Краткий курс истории партии — марксизм-ленинизм в действии». С лекцией выступила заведующая партикомитетом тов. Павленко. На эту же тему в поселке Молчанов прочитана лекция заведующей средней школой тов. Михайленко.

На-лек в райкомполком и после Молчанов создается теоретическое общество по отдельным главам «Краткого курса».

«НЕДЕЛЯ САДА»

Сады в Бакчаре

Большая творческая работа по развитию садоводства в колхозах области проведена Бакчарским опорным пунктом плодородия. Здесь решают вопросы новой агротехники плодовых культур, учитывая особенности сурового климата Сибири. Выделены новые морозостойкие сорта по методу И. В. Мичурина, подбор сортов из мичуринских и агрономических урожаев европейских сортов в степных условиях засаженных, внедряя их в широко плодородные почвы по Томской области — таковы задачи пункта.

Площадь, занятая под плодово-ягодными насаждениями, сейчас составляет более 25 гектаров. Обширо плодородия яблоки, груши, сливы, вишня, черешня, персик, черноплодная рябина, земляника, различные сорта малины, крыжовника и смородины.

В 1948 году участки насчитывается более 12 тысяч саженцев различных пород, полученных от европейских морозостойких сортов и мичуринских и европейских сортов. Лучшее насаждение будут выведены в производстве для широкого использования и размножения. Уже отобрано несколько ценных сортов крыжовника и абрикоса.

Разработана новая агротехника посадки в формировании яблони в штамбовый (стелющийся) форме, с учетом особенностей сорта. В отличие от прежних способов посадка саженцев проводится вертикально. Затем делается обрезка и формирование основных скелетных ветвей плодовой кроны в виде шаровидной или конической кроны. Формирование основных ветвей штамба. Формирование штамба с 4-летним периодом, что увеличивает плодородие, а в дальнейшем урожай увеличивается и становится устойчивым.

Суровые зимы 1945 и 1947 гг., а также неблагоприятные условия летом в этом году в Бакчаре, но и по всей Сибири, — временное увеличение в период вегетации и повышение температуры до 52 градусов зимой — показали, что яблоня, посаженная в штамбовой и конической форме, выдерживает морозы в колхозах Томской области. Зато совершенно не выдерживает деревья, посаженные в естественных формах. Руководствуясь этими

результатами русского садовода Н. В. Мичурина, наши садоводы вывели новые зимостойкие саженцы сорта. В штамбовой и конической форме перенесены суровые зимы и зимостойкими сортами: «Звезда перуанская», «Бригата Каменкова», «Снежная бородача», сорта абрикоса уральского Тавельского. Полностью ориентированы и продолжают плодородие все абрикосовые и европейских сортов, посаженные в штамбовой форме. Лучшие из них по урожайности и зимостойкости в формировании в штамбовой форме: «Снежная бригада», «Снежная бригада», «Звезда перуанская», «Бригата Каменкова», «Снежная бородача» и др.

В этом году «Белый налив» дал в среднем урожайности 35—40 килограммов с дерева. Не меньший урожай будет снят с осенних и зимних сортов. Сады Бакчарского опорного пункта не престаивают оазиса среди безжизненной пустыни. Плодородия сады имеют в общей сложности 12 гектаров, из них площадь свыше 12 гектаров. В колхозе «Маршальный труд» под руководством садовода тов. Бутман должен колхозный плодородный питомник, который выращивает свои саженцы яблонь.

Питомник Бакчарского опорного пункта берет в колхозах Бакчарского, Чаевского и Парбского районов посадочный материал на десятки гектаров. В этом году здесь имеются саженцы плодовых деревьев для закладки 65 гектаров садов и неограниченное количество саженцев сортовой малины, крыжовника, смородины и различных пород для садоводческих хозяйств. В адрес пункта ежедневно поступают заявки на посадочный материал от колхозов, МТС, различных организаций. Эти заявки немедленно удовлетворяются. Кроме того, здесь ежегодно работают курсы, где колхозные садоводы в течение летнего периода получают теоретические знания и практические навыки.

В этом году на курсах учают садоводы Каргасокского, Шарыповского, Малаховского, Томского и Бакчарского районов. О. ФРОЛОВ, агроном Бакчарского опорного пункта плодородия.

Выпуск специалистов для лесной промышленности

Курсовая база Томского лесотехникума готовит массы профессий для лесной и бумажной промышленности — мастеров электрифицированных лесозаготовок, электромехаников переключателей электростанций, трактористов, шоферов, мотористов и других. Прошедшая же вторая половина сентября академическая сессия показала, что учащиеся получили хорошие знания.

В группе из 32 человек только у одного человека неудовлетворительная оценка. Такие, как П. Бычков (Инженерский факультет), А. Синотенко, В. Лажин (Коллежский факультет) и другие получили только отличные оценки.

Сейчас сдают экзамены мастера электрифицированных лесозаготовок. Они также получают хорошие знания. В их группе отличниками являются П. Веркин, В. Мясунин. Место сделал коллектив преподавателей курсовой базы того, чтобы дать курсантам новые знания, помочь им овладеть своей профессией.

Передовики в труде и учебе

Ученик ремесленного училища № 2 Кузнецкой группы комсомолец тов. Лихачев является отличником теоретической подготовки. Хорошо работает он и в мастерских. Вместе со своим напарником тов. Петраевым он производят сложные кузнечные работы. Нормы выработки тт. Лихачев и Петраев выполняли на 120—125 процентов.

Ценный почин

Стремясь облегчить трудоемкие процессы, старший слесарь добрында вагоногонного цеха тов. Лосков восстановил безостановочный край для погрузки вагонов колесными пар, производя в нем колесный ремонт. С помощью крапа погрузка производится за 35—40 минут, тогда как раньше на нее тратилось 4—5 часов. Кроме того, освобождено 6 рабочих, ранее занятых на погрузке.

Экономит топливо

Паровозиком дто Томск-II постоянно работает на экономии топлива. Все паровозное дто работает без перебоев. За август сэкономлено 16 процентов плавающих затрат топлива.

Успехи путейцев

Путильцы полностью выполнили план капитального ремонта моста. Они взяли на себя дополнительное обязательство — отремонтировать еще 90 километров метров пути и содержать их в отличном техническом состоянии.

Кадров обеспечены полностью

На курсах при паровозном цехе Томск-II подготовлено и выпущено 60 помощников машинистов и 15 коммандиров. Паровозники изучают инструкцию по работе в зимних условиях. Занятие проводит машинист-инструктор цеха тов. Подолов.

В Совете Безопасности

ПАРИЖ, 5 октября. (Спец. корр. ТАСС).

Прения, завершившиеся сегодня на заседании Совета Безопасности, касались поправки к протоколу, что представители западных держав, внося в Совет Безопасности свое предложение в Берлине, рассматривали его не как мирное урегулирование этого вопроса, а как дальнейшее ухудшение международной обстановки.

Характер выступлений представителей западных держав был определенным образом вверен на совещании в Мадриде. Бенини и Шумана решением отклонили предложение правительства СССР о созыве Совета министров иностранных дел для рассмотрения вопроса о положении в Берлине и германского вопроса в целом. Исходя из этого решения, находившаяся под американским контролем большинство Совета Безопасности решило включить в протокол отчетный доклад, что такое решение является прямым нарушением статьи 107 Устава ООН, в соответствии с которой этот вопрос подлежит решению лишь правительств, несущих ответственность за оккупацию Германии.

В связи с этим советская делегация от имени Советского правительства заявила о том, что она не будет участвовать в обсуждении по существу берлинского вопроса в Совете Безопасности.

Выступившие в начале заседания делегаты Франции и Сирийской республики привели в пример американскому делегату провозглашение ограничительного толкования статьи 107 Устава ООН. Стремясь обойти эту статью, они пытались доказать, что она не может быть применена к берлинскому вопросу, так как касается отношений между оккупировавшими Германию государствами и не имеет отношения к Германии.

Меры, предпринятые советскими оккупационными властями для защиты экономики советской оккупационной зоны от последствий еврейской денежной реформы, привели в западной части Германии, они хотели провозгласить как... действия, направленные против западных держав и представляющие угрозу миру и безопасности.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский в своем выступлении показал полную несостоятельность подобных кривоговозваний. Напомним о заключенных международных соглашениях, определяющих порядок управления оккупационной Германией и порядок подготовки мирного урегулирования, от имени, что было бы несостоятельным противопоставлять Совет Безопасности Совету министров иностранных дел, который и должен был бы принять решение по берлинскому вопросу, выходящему из его компетенции.

— Нам говорят, — заметил Вышинский, — что четыре державы не смогли договориться. Но я спрашиваю: когда и где велось Советом министров иностранных дел переговоры по новому берлинскому вопросу? Таких переговоров не было. Что касается переговоров, которые велись в Москве, то сами западные державы, как это видно из

предоставленных ими в Совет Безопасности документов, считают эти переговоры лишь неофициальным обсуждением, целью которого являлась подготовка к дальнейшему переговорам.

Почему же, что западные державы, сорвали Московские переговоры? Любопытной постановкой является постановка берлинский вопрос в Совете Безопасности вместо того, чтобы передать его на рассмотрение Совета министров иностранных дел, Вышинский сказал: «Разве неправильно в этом случае это, что говорит, что три представителя, обратившиеся в Совет Безопасности, преследуют цели, не имеющие ничего общего с действительным стремлением к урегулированию германского вопроса?»

В заключение глава советской делегации указал, что Советское правительство возражает против включения берлинского вопроса в повестку дня Совета Безопасности.

Выступившие далее делегаты Бельгии и Аргентины, не возражая по существу против довода Вышинского, тем не менее упорно настаивали на включении берлинского вопроса в повестку дня.

Председательствующий Брамунга (Аргентина) провел голосование, и вопрос о положении в Берлине был включен в повестку дня послужившим США большинством голосов.

Против включения этого вопроса в повестку дня голосовали делегации СССР и Украины.

После того, как результаты голосования были оглашены, А. Я. Вышинский выступил со следующим заявлением:

В связи с принятым большинством Совета Безопасности решением включить в повестку Совета Безопасности берлинский вопрос советская делегация считает необходимым заявить следующее:

Советское правительство в своей ноты от 3 октября указало на то, что заявление правительства США, Великобритания и Франции, будто в Берлине сложилась ситуация, представляющая угрозу международной миру и безопасности, Советское правительство в этой ноте указало также, что правительство США, Великобритания и Франция игнорируют свои обязательства по Берлинскому протоколу и Совете министров иностранных дел, в компетенцию которого, как известно, входит урегулирование подобной рода дел. Со своей стороны, советская делегация в течение вчерашнего и сегодняшнего заседаний представила свои соображения против включения берлинского вопроса в повестку дня Совета Безопасности. Принятие Советом Безопасности настоящего вопроса к своему рассмотрению является нарушением статьи 107 Устава ООН, согласно которой этот вопрос подлежит решению тех правительств, которые несут ответственность за оккупацию Германии, и не подлежит передаче в Совет Безопасности. Ввиду вышеизложенного, советская делегация, по поручению Советского правительства, заяв-

ляет, что она не будет принимать участия в обсуждении в Совете Безопасности берлинского вопроса.

Делегат Украины Д. З. Малуцкий заявил, что делегация Украинской Советской Социалистической Республики в силу исторических, национальных представлений Советских Социалистических Республик присоединяется к его заявлению и, со своей стороны, заявляет, что не примет участия в дискуссии по берлинскому вопросу поскольку это является бы нарушением Устава Организации Объединенных Наций.

Таким образом, советская делегация разоблачила до конца негидравлические мотивы политической игры тех, кто пытается использовать трибуну Совета Безопасности для дальнейшего разжигания недоброй шумихи, подпитой ими вокруг берлинского вопроса.

Следу аргументации советской делегации не может не привлечь парижская пресса, которая повсюду сегодня оккупывает комментарии вчерашнему заседанию Совета Безопасности. Ряд газет подчеркивает сегодня, что советская делегация, возразив против включения вопроса о положении в Берлине в повестку дня Совета Безопасности, занимает прочные позиции и что ее аргументы, в частности, аргументы о нарушении обязательств, в таком случае являются неприменимыми. Например, газет «Франс-Пресс» и «Комба». Даже газета «Лондон Клоум» («Попер», известная своим враждебным отношением к СССР, не смогла найти никаких доводов против позиций советской делегации и вынуждена была признать свои ошибки, что стоило Вышинскому, процитировавшего советскую ноту от 3 октября, требующую созыва Совета министров, единственно компетентного в решении берлинского вопроса, как... неаннимым основанием».

Гораздо определеннее высказалась на этот счет газета «Франс-Пресс», которая прямо указала, что «советская позиция безупречна и что сложившееся сейчас в Берлине положение не было бы, если бы после лондонских решений западные державы не ввели новую меру в своих отношениях с Берлином».

Газета «Фюрер» особо подчеркивает силу аргументации в выступлении советской делегации. Она пишет: «Вышинский во введении Шлябо выразил прекрасную партию. Он располгал замечательными правовыми аргументами. Нельзя также сказать, что он сохранил в резерве оружие него».

Советские газеты, в частности, газета «Франс-Пресс», отмечают слабость позиций, занятой представителями западных держав, и одобряют решение Маршалла, Бенини и Шумана отклонить от предложения правительства СССР о созыве Совета министров иностранных дел. Газета указывает, что «вмешательство США совершенно пошло на пользу, заигрывая некую разрыв переговоров на последней лондонской конференции четырех: «если бы только русские не сделали уступки в последний момент, ибо мы решили кончить с этим и организовали без них», — заявила тогда Маршалла, — заключает «Франс-Пресс».

Юные мичуринцы

Вместе со взрослыми тысячи юннатов трудятся в нашей стране для того, чтобы садами молодого под лунными звездами наша Родина любима преиз. На втором этапе мичуринцев плодородия-садовода работниками партии и правительства о своих достижениях.

В нашей области работает также немало молодых энтузиастов. Большая площадь сада колхозных культурных на участке № 4 средней школы тов. Калашникова. Выращивают плодовые деревья и ягодные кустарники ученики Урмагской, Юрловской, Бакчарской, Шарыповской, Могучинской, Ново-Роденковской школ и воспитанники ряда детских домов области.

В нашей Томской средней школе № 1 широко осыены были посажены плодовые деревья, кусты малины и крыжовника.

Закладка садов

Томский тракторный завод подготовил свыше 100.000 саженцев яблонь культурных (малины, смородины) и 5.000 саженцев декоративных растений (календулы, лилии, жасмин, желтая акация и другие).

В театральном сквере в осенний период будут посажены сотни корей декоративных пород, в том числе саженцев.

Мастер конвейера

Мерно гуляет лента конвейера. По ним плывут колодки, на которые работники выкладывают детали за деталью. В конце ленты повисает календа, только еще не выстелена и черная, а светлая.

За холем всего процесса берется наглядает мастер переломного конвейера Томского завода резиновой обуви Нала Телешова. Конвейер работает самона. Часто беседуя с девушками, Нала учит их календному мастерству, рассказывает, как она сама училась ему несколько лет тому назад, когда приехала с личного холма худра в Москву на завод «Красный богатырь».

Воспой между радими яблонь мичуринских сортов высажено 1.200 кустов садовой земляники, которая прекрасно прижилась. Во время «Недели сада» мы подготовили растения к зиме и приступили к закладке питомника для саженцев яблонь. На эти яблонь будут учиться производить прививки. Высажены также кусты смородины и малины, вишни сорта «Белая-Белая» и др. 73, привезенной нами из Мичурин. Она будет выделена также декоративных растений.

Мы приваживаем школьников города и области высаживать в «Неделю сада», ухаживать свои пришкольные участки, а также помочь городам и селам увеличить площадь зеленых насаждений. Е. ФЛЕРОВА, преподаватель школы средней школы № 1.

Воспой между радими яблонь мичуринских сортов высажено 1.200 кустов садовой земляники, которая прекрасно прижилась. Во время «Недели сада» мы подготовили растения к зиме и приступили к закладке питомника для саженцев яблонь. На эти яблонь будут учиться производить прививки. Высажены также кусты смородины и малины, вишни сорта «Белая-Белая» и др. 73, привезенной нами из Мичурин. Она будет выделена также декоративных растений.

Мы приваживаем школьников города и области высаживать в «Неделю сада», ухаживать свои пришкольные участки, а также помочь городам и селам увеличить площадь зеленых насаждений. Е. ФЛЕРОВА, преподаватель школы средней школы № 1.

Воспой между радими яблонь мичуринских сортов высажено 1.200 кустов садовой земляники, которая прекрасно прижилась. Во время «Недели сада» мы подготовили растения к зиме и приступили к закладке питомника для саженцев яблонь. На эти яблонь будут учиться производить прививки. Высажены также кусты смородины и малины, вишни сорта «Белая-Белая» и др. 73, привезенной нами из Мичурин. Она будет выделена также декоративных растений.

Мы приваживаем школьников города и области высаживать в «Неделю сада», ухаживать свои пришкольные участки, а также помочь городам и селам увеличить площадь зеленых насаждений. Е. ФЛЕРОВА, преподаватель школы средней школы № 1.

Закладка садов

Томский тракторный завод подготовил свыше 100.000 саженцев яблонь культурных (малины, смородины) и 5.000 саженцев декоративных растений (календулы, лилии, жасмин, желтая акация и другие).

В театральном сквере в осенний период будут посажены сотни корей декоративных пород, в том числе саженцев.

Мастер конвейера

Мерно гуляет лента конвейера. По ним плывут колодки, на которые работники выкладывают детали за деталью. В конце ленты повисает календа, только еще не выстелена и черная, а светлая.

За холем всего процесса берется наглядает мастер переломного конвейера Томского завода резиновой обуви Нала Телешова. Конвейер работает самона. Часто беседуя с девушками, Нала учит их календному мастерству, рассказывает, как она сама училась ему несколько лет тому назад, когда приехала с личного холма худра в Москву на завод «Красный богатырь».

Воспой между радими яблонь мичуринских сортов высажено 1.200 кустов садовой земляники, которая прекрасно прижилась. Во время «Недели сада» мы подготовили растения к зиме и приступили к закладке питомника для саженцев яблонь. На эти яблонь будут учиться производить прививки. Высажены также кусты смородины и малины, вишни сорта «Белая-Белая» и др. 73, привезенной нами из Мичурин. Она будет выделена также декоративных растений.

Мы приваживаем школьников города и области высаживать в «Неделю сада», ухаживать свои пришкольные участки, а также помочь городам и селам увеличить площадь зеленых насаждений. Е. ФЛЕРОВА, преподаватель школы средней школы № 1.

Речь тов. А. Я. Вышинского на заседании Совета Безопасности 5 октября 1948 года

В своем вчерашнем выступлении американскому представителю вторично немедленно обвинения в блокаде Берлина, о нарушении западными державами обязательств в Берлине и др. Мы уже вчера указывали на ряд фактов, а именно, что факты нарушения обязательств, доказываемых тем, что в Берлине никакой блокады со стороны советских властей нет, а западной угрозы голода нет и не будет подобного тому, что так старательно пытался изобразить вчера здесь представитель США.

Между прочим, он заявил, что будто бы советская сторона сама признает, что биржиная блокада была предпринята евостретьку, как сказал г. Дакессей, за мероприятия со стороны западных держав в западных зонах Германии. Это, конечно, является явным измышлением. Все эти необоснованные и голосованные заявления и часто, как мы видим, также, которые представляются представителями Советского Союза, хотя они ничего подобного этим заявлениям не делают и не говорили, являются не чем иным, как лживыми призывами провалить, преследующий свои цели, и нечего сказать, не имеющим и действительных стремлений к урегулированию дела еще по разрешенных вопросах. По этому вопросу несуществующему человеку должен быть весь симпатичный характер откровенного выступления представителя США.

На таком роде необоснованных и истеричных заявлений Советское правительство уже давно убедительный ответ в своей ноты от 3 октября. Поэтому я не вижу никакой необходимости останавливаться дальше на данном вопросе и занимать дополнительное время, которые подлежат решению тех правительств, которые несут ответственность за оккупацию Германии, и не подлежат передаче в Совет Безопасности. Ввиду вышеизложенного, советская делегация, по поручению Советского правительства, заяв-

ляет, что она не будет принимать участия в обсуждении в Совете Безопасности берлинского вопроса.

Делегат Украины Д. З. Малуцкий заявил, что делегация Украинской Советской Социалистической Республики в силу исторических, национальных представлений Советских Социалистических Республик присоединяется к его заявлению и, со своей стороны, заявляет, что не примет участия в дискуссии по берлинскому вопросу поскольку это является бы нарушением Устава Организации Объединенных Наций.

Таким образом, советская делегация разоблачила до конца негидравлические мотивы политической игры тех, кто пытается использовать трибуну Совета Безопасности для дальнейшего разжигания недоброй шумихи, подпитой ими вокруг берлинского вопроса.

Следу аргументации советской делегации не может не привлечь парижская пресса, которая повсюду сегодня оккупывает комментарии вчерашнему заседанию Совета Безопасности. Ряд газет подчеркивает сегодня, что советская делегация, возразив против включения вопроса о положении в Берлине в повестку дня Совета Безопасности, занимает прочные позиции и что ее аргументы, в частности, аргументы о нарушении обязательств, в таком случае являются неприменимыми. Например, газет «Франс-Пресс» и «Комба».

Даже газета «Лондон Клоум» («Попер», известная своим враждебным отношением к СССР, не смогла найти никаких доводов против позиций советской делегации и вынуждена была признать свои ошибки, что стоило Вышинскому, процитировавшего советскую ноту от 3 октября, требующую созыва Совета министров, единственно компетентного в решении берлинского вопроса, как... неаннимым основанием».

Гораздо определеннее высказалась на этот счет газета «Франс-Пресс», которая прямо указала, что «советская позиция безупречна и что сложившееся сейчас в Берлине положение не было бы, если бы после лондонских решений западные державы не ввели новую меру в своих отношениях с Берлином».

Газета «Фюрер» особо подчеркивает силу аргументации в выступлении советской делегации. Она пишет: «Вышинский во введении Шлябо выразил прекрасную партию. Он располгал замечательными правовыми аргументами. Нельзя также сказать, что он сохранил в резерве оружие него».

Советские газеты, в частности, газета «Франс-Пресс», отмечают слабость позиций, занятой представителями западных держав, и одобряют решение Маршалла, Бенини и Шумана отклонить от предложения правительства СССР о созыве Совета министров иностранных дел. Газета указывает, что «вмешательство США совершенно пошло на пользу, заигрывая некую разрыв переговоров на последней лондонской конференции четырех: «если бы только русские не сделали уступки в последний момент, ибо мы решили кончить с этим и организовали без них», — заявила тогда Маршалла, — заключает «Франс-Пресс».

